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10．下列说法正确的是
A. 石墨和 C60 互为同位素	B. CH3CH2OH 和 CH3OCH3 互为同分异构体


C．l4CO2 的摩尔质量为 46	D.  、为不同的核素，有不同的化学性

高一化学

一．	选择题（共 25 题，	2 分一题，共 50	分） 本卷可能用到的相对原子质量：H－1，C－12，N－14，O－16，Na－23，S－32，K－39，Cl－
35.5，Ba－137 ，Fe －56。
一、选择题（本题有 30 小题，每题 2 分，共 60 分，选出各题中一个符合题意的选项，不选、多 选、错选均不给分）
1．下列属于氧化物的是
A．NaCl	B．Al2O3	C．H2SO4	D．NaOH
2．下列仪器名称为“长颈漏斗”的是
A．              B．               C．	D．
3．下列物质的水溶液能导电，但属于非电解质的是
A．CH3CH2OH	B．盐酸	C．CO2	D．Na
4．下列物质的水溶液因溶质水解显酸性的是
A．KNO3	B．NH4Cl	C．NaHSO4	D． NaHCO3
5．下列物质的主要成分为甲烷的是
A．干冰	B．可燃冰	C．水煤气	D．液化石油气
6．下列表示正确的是
A．丙烷分子的比例模型为:                  B ．乙炔的结构简式：CHCH

11.有专家提出，如果对燃料燃烧产物如 CO2、H2O、N2 等利用太阳能使它们重新组合，使之变成 CH4、CH3OH、NH3 等的构思(如图)能够实现，那么不仅可以消除对大气的污染，还可以节约燃料， 缓解能源危机，在此过程中太阳能最终转化为






A． 化学能    B． 生物质能     C． 热能     D． 电能
12．城市居民用的石油气主要成分是丁烷,在使用的过程中,常有一些杂质以液态沉积于钢瓶中, 这种杂质是
A.丙烷和丁烷   B.乙烷和丙烷  C.乙烷和戊烷 D.戊烷和己烷
13．一定温度下，反应 N2（g）+3H2(g)            2NH3(g)达到化学平衡状态的标志是
A．c(N2)∶c(H2)∶c(NH3)＝1∶3∶2
B．N2、H2 和 NH3 的物质的量分数不再改变
C．N2 与 H2 的物质的量之和是 NH3 的物质的量 2 倍
D．单位时间里每增加 1molN2，同时增加 3molH2
14.除去甲烷中混有的乙烯
A.酸性高锰酸钾溶液   B．溴水  C.溴的四氯化碳溶液   D．氢氧化钠溶液
15．氢氧燃料电池是一种常见化学电源，其原理反应：2H2＋O2＝2H2O，其工作示意图如下。下
列说法不．正．确．的是
A．a 极是负极
B．b 电极上发生还原反应
C．正极的电极反应式为：O2 + 2H2O + 4e-＝OH－
D．放电前后电解质溶液的 pH 发生改变
16.已知空气—锌电池的电极反应如下： 锌片电极：Zn＋2OH－－2e－===ZnO＋H2 O 

－ 	－

C．乙炔分子的球棍模型：	D．聚丙烯的结构简式：
7．乙烯是重要的工业原料，下列有关乙烯叙述不正确的是

石墨电极：O2＋H2O＋2e
可以判断石墨电极是

===2OH

A．常温常压下是气体		B．能使溴的四氯化碳溶液褪色 C．可使酸性高锰酸钾溶液发生加成反应而褪色	D．在氧气中燃烧有明亮的火焰
8．下列说法不正确的是
A．石油的裂化、裂解都是从长链烃变成短链烃 
B．裂化目的是获得轻质油，裂解目的是获得气态乙烯、丙烯等短链烃
C．石油经过常、减压分馏及裂化等工序炼制后即能得到纯净物 D． 石油分馏是物理变化，裂化裂解是化学变化
9．欲制取较纯净的 CH2ClCH2Cl（即 1，2-二氯乙烷），最合理的方法是
A．CH3CH3 与 Cl2 取代		B．CH2===CH2 与 HCl 加成 C．CH2===CH2 与 Cl2 加成	D．CH3CH2Cl 与 Cl2 取代

A． 负极，发生还原反应	B． 正极，发生氧化反应 C． 负极，发生氧化反应	D． 正极，发生还原反应
17.下列说法中正确的是
A． 镍氢电池、锂电池和碱性锌锰干电池都是二次电池 B． 氢氧燃料电池是一种高效且不会污染环境的新型电池
C． 铅蓄电池放电的时候正极材料是铅，负极材料是二氧化铅
D． 铅蓄电池充电时将化学能转化为电能
18.在一定温度下，反应 H2(g)＋I2(g)	2HI(g)达到化学平衡状态的标志是(	) A． 单位时间内生成 nmol H2，同时就有 nmol HI 生成
B． 单位时间内有 nmol H2 生成，同时就有 nmol I2 生成
[bookmark: _GoBack]C． 容器内气体的总压强不随时间的变化而变化 D． 容器内混合气体的颜色不再变化




19．根据能量变化示意图，下列说法正确的是 A．反应物的总能量高于生成物的总能量 B．2molH 和 1molO 结合生成 1molH2O 放出热量
C．1molC 和 1molH2O 反应生成 1molCO 和 1molH2，需要吸收 131.3kJ 的热量
D．反应的热化学方程式可表示为：C(s)+H2O(g) = CO(g)+H2(g)	ΔH= +(a-b) kJ·mol-1
20．将 pH=1 的盐酸与 pH=11 的 NaOH 溶液按体积比为 1：9 混合，混合后溶液的 pH 约为
A．2	B．6	C．7	D．10
21．下列关于电解质溶液的说法正确的是
A．25℃时，某浓度的 KHA 溶液 pH=4，则 HA－的电离程度大于水解程度，H2A 为弱酸
B．常温下，通过测定 0.1mol•L－1NH4Cl 溶液的酸碱性能证明 NH3•H2O 是弱电解质
C．同浓度的盐酸和醋酸稀释相同倍数后，盐酸的 pH 大于醋酸
D．pH=3 的 CH3COOH 溶液与 pH=11 的 NaOH 溶液等体积混合，所得混合溶液中：
c(CH3COO－)=c(Na+)＞c(H+)=c(OH－)
22.铜是人类最早发现和使用的金属之一，铜及其合金的用途广泛。粗铜中含有少量铁、锌、镍、 银、金等杂质，工业上可用电解法精炼粗铜制得纯铜，下列叙述正确的是(已知氧化性：Fe2＋＜
Ni2＋＜Cu2＋)
A． 粗铜作阳极，其电极反应式：Cu2＋＋2e－===Cu

27.在一密闭容器中充入 1 mol H2 和 1 mol I2，压强为 p(Pa)，并在一定温度下使其发生反应 H2(g)
＋I2(g)2HI(g)，下列说法正确的是
A． 保持容器容积不变，向其中加入 1 mol H2，化学反应速率不变 B． 保持容器容积不变，向其中加入 1 mol Ar，化学反应速率增大
C． 保持容器内气体压强不变，向其中加入 1 mol Ar，化学反应速率不变
D． 保持容器内气体压强不变，向其中加入 1 mol H2(g)和 1 mol I2(g)，化学反应速率不变
28.下列条件一定能使反应速率加快的是
①增加反应物的物质的量	②升高温度	③缩小反应容器的体积	④加入生成物	⑤加入 MnO2
A． 全部	B． ①②⑤	C． ②	D． ②③
1.反应 A(g)＋3B(g)2C(g)＋2D(g)，在不同情况下测得反应速率，反应最快的是 A．v(D)＝0.4 mol·L－1·s－1 	B．v(C)＝0.5 mol·L－1·s－1
C．v(B)＝0.6 mol·L－1·s－1 	D．v(A)＝0.15 mol·L－1·s－1
29.一定温度下，在 2 L 的密闭容器中，X、Y、Z 三种气体的物质的量随时间变化的曲线如图所 示，下列叙述正确的是
A． 反应开始到 10 s，用 Z 表示的反应速率为 0.158 mol·L－1·s－1
B． 10 s 后，该反应停止进行
C． 反应的化学方程式为 2X(g)＋Y(g)2Z(g)

B． 电解过程中，电解质溶液中 c(Cu2＋)不变 C． 电解后，阴极上还附有极少量的 Fe 和 Ni D． 电解后，可用阳极泥来提炼金、银等贵金属
23.相同材质的铁在下列情形下，最不易腐蚀的是

D． 0～10 s 的时间内的平均反应速率 v(X)＝v(Y)＝0.039 5 mol·L
30.根据下图所示的信息，判断下列叙述不正确的是

－1·s－1




A． A	B． B	C． C	D． D
24．常温下，关于 pH 值相同的醋酸和盐酸两种溶液，下列说法不．正．确．的是 A．c(CH3COOH)＞c(HCl)	B．c(CH3COO- )= c(Cl- )= c(H+) C．两种溶液中水的电离程度相同 D．与等浓度等体积的氢氧化钠溶液反应，醋酸消耗的体积少
25．下列叙述正确的是
A．95 ℃纯水的 pH<7，说明加热可导致水呈酸性
B．pH＝3 的醋酸溶液，稀释至 10 倍后 pH＝4
C．0.2 mol·L－1 的盐酸与等体积水混合后 pH＝1




A． 1 mol 氢气的共价键形成放出 436 kJ 能量 B． 氢气跟氧气反应生成水的同时吸收能量


C． 1 mol H2(g)跟mol O2(g)反应生成 1 mol H2O(g)释放能量 245 kJ D． 1 mol H (g)与mol O (g)的总能量大于 1 mol H O(g)的能量

2 	2 	2
D．pH＝3 的醋酸溶液与 pH＝11 的氢氧化钠溶液等体积混合后 pH＝7
26．反应 X(g)	4Y(g)+Z(g)，在 200℃和 T℃时，X 的物质的量浓度(单位：mol·L-1)随时间变 化的有关实验数据见下表：
	时间/min
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	200/℃
	0.80
	0.55
	0.35
	0.20
	0.15
	0.15

	T/℃
	1.00
	0.65
	0.35
	0.18
	0.18
	0.18


下列有关该反应的描述正确的是
A．在 200℃时，4min 内用 Y 表示的化学反应速率为 0.1125mol·L-1·min-1
B．T℃下，6min 时反应刚好达到平衡状态
C．根据上表内 X 的浓度变化，可知浓度越大，反应速率越大
D．从表中可以看出 T < 200

二、非选择题
 (
18
)31．下面列出了几组物质，请将物质的合适组号填写在空格上。 同位素 	，同素异形体 	，同分异构体 	。

反应进行到 10 s 末，达到平衡，测得 A 的物质的量为 1.8 mol，B 的物质的量为 0.6 mol，C 的 物质的量为 0.8 mol。
(1)用 C 表示 10 s 内反应的平均反应速率为 	。

①刚石与“足球烯”C60；	②D 与 T；	③

16O、

17O 和

O；④氧气（O2）与臭氧（O3）；

(2)反应前 A 的物质的量浓度是 	。

⑤CH4 和 CH3CH2CH3；⑥乙醇（CH3CH2OH）和甲醚（CH3OCH3）；
⑦和；
⑧  和  ；
32.如图所示，水槽中试管内有一枚铁钉，放置数天后观察： (1)铁钉在逐渐生锈，则铁钉的腐蚀属于 	腐蚀。(填“化学”或“电 化学”)
(2)若试管内液面上升，则原溶液呈 	性，发生 	腐蚀，电极反应式 负极： 	，正极： 			。
(3)若试管内液面下降，则原溶液呈 	性，发生 	腐蚀，电极反应为：
负极： 	；正极： 	 	 	。
33．(1)常温下，0.5 mol 甲醇(CH3OH)在氧气中完全燃烧生成 CO2 和液态水，放出热 量 363.3 kJ。写出该反应的热化学方程式                                    。 (2)请设计一个燃料电池：电解质溶液为强碱溶液，Pt 作电极，在电极上分别通入 CO 和氧气。通入 CO 的电极应为        极(填“正”或“负”)，该电极上发生的电极 反应式为                            。
34．一定条件下，在体积为 3 L 的密闭容器中化学反应 CO(g)＋2H2(g)CH3OH(g)
达到平衡状态。
(1)该反应的平衡常数表达式 K＝ 	 	 	；
(2)500 ℃时，从反应开始到达到化学平衡，以 H2 的浓度变化表 示的化学反应速率是 	 	 	(用 nB，tB 表示)。
(3)判断该可逆反应达到化学平衡状态的标志是 	(填字
母，下同)。
a．v生成(CH3OH)＝v消耗(CO) b．混合气体的密度不再改变 c．混合气体的平均相对分子质量不再改变 d．CO、H2、CH3OH 的浓度均不再变化
35．常温下，现有 pH=2 的醋酸溶液甲和 pH=2 的盐酸乙，请根据下列操作回答问题： (1)相同条件下，取等体积的甲、乙两溶液，各稀释 100 倍。稀释后的溶液，其 pH 大小关系为： pH（甲） 	pH（乙）（填“大于”、“小于”或“等于”）。
（2）各取 25mL 的甲、乙两溶液，分别用等浓度的 NaOH 稀溶液中和至 pH=7，则消耗的 NaOH 溶 液的体积大小关系为：V(甲) 	V(乙) （填“大于”、“小于”或“等于”）。
（3）pH=2 的醋酸溶液中由水电离出的 c(H+) 	0.01mol/LHCl 溶液中由水电离出的 c(H+)；
(填“＞”、“＜”、或“＝”)
36.将气体 A、B 置于固定容积为 2 L 的密闭容器中，发生如下反应：3A(g)＋B(g)	2C(g)＋2D(g)，

(3)10 s 末，生成物 D 的浓度为 	。
(4)A 平衡转化率 	。 三．实验题
37．下图是石蜡油在炽热碎瓷片的作用下产生乙烯，并检验乙烯性质的实验。









回答下列问题：
(1)从装置 A 中出来的气体中含有烷烃和	。
(2)B 中酸性高锰酸钾溶液 	，这是因为生成的气体被 	(填“氧化”或“还原”)， 反应类型为 	。
(3)C 中溴的四氯化碳溶液 	，发生反应的化学方程式： 	，反应类型为
 	。
(4)在 D 处点燃之前必须进行的操作是 	，燃烧时反应的化学方程式为 	。 四．计算题
38.某烃分子中，碳、氢元素的质量比为 5:1，相对分子质量为 72.写出该烃的分子式及所有的同 分异构体并用系统命名法命名。
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